

切实提高建设水平 全面提升应急能力

军分区开展民兵整组、安全工作和“四个秩序”检查验收活动

本报讯 日前,军分区组成3个联合工作组,由军分区领导带队,按照分区分工,分别对10个县(市、区)人武部民兵整组、安全工作和“四个秩序”进行检查验收。

今年是“十四五”民兵建设开局之年,是安全大检查深化之年,也是“四个秩序”规范化建设检查验收之年。开展此次检查验收工作,对于全面掌握情况、推动工作落实、全面提升单位建设层次质量具有十分重要的意义。为搞好此次检查,军分区领导亲自审定检查方案,提出严格的标准和要求;

机关各处积极配合,明确分工,确保检查工作高标准起步、高效率进行、高质量完成。

检查组采取听取汇报、查看软件资料、现场检查库室、电话随机抽查、拉动点验考核等方式进行,严格按照《省军区系统“四个秩序”规范化建设检查验收考评细则》《关于印发〈2022年民兵整组检查验收方案〉的通知》《安工作检查验收考评细则》等逐条逐项考评,要求各单位在落实好疫情防控的基础上,硬件设施全面展示,软件资料树立标杆,拉动点验全员全装,切

实摸清底数,找出差距,发挥作用。

检查中,各人武部高度重视,军政主官协调军地召开会议,分析研究工作中的短板和弱项,不断加以整改,有效推动各项工作落地落实。据统计,各单位在拉动点验过程中共出动基干民兵千余人,各类工程机械装备、特种车辆、运输车辆百余台(套),点验物资器材万余件。为准备基础科目和专业科目考核,各人武部精心布置考核场地,准备训练装备器材,有的单位甚至强化训练了一周时间。考核过程中,被抽点的民兵作风扎实,训练有素,一令一动,兵味

十足,不仅考出了成绩,也展现了新时代民兵奋发有为的精神面貌。

检查验收结束后,联合工作组集中汇总情况,进行量化打分。各单位整改单在检查组和本单位主官双方签字确认后,留案备查。下一步,军分区将专题组织讲评,拉榜排名,下发专题通报和问题清单,督促抓好问题整改。

此次检查验收,全面提升了军分区各单位建设水平和民兵应急出动能力,为下一步遂行好疫情防控、抗洪抢险、森林防火等任务奠定坚实基础。

(李建收 樊圣源)

军分区开展参观见学活动

王翼刘凯参加

本报讯 为传承红色基因,感受红色文化,引导和激励广大官兵立足本职,为国防动员事业贡献力量,近日,市委常委、军分区大校司令员王翼,军分区大校政委刘凯带领机关和辖区各人武部现役官兵、文职人员78人赴宝丰县中原革命纪念馆参观见学,回顾党的历史,缅怀先烈精神,进一步增强广大官兵的爱国情怀和国防意识。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”全体党员面对党旗重温入党誓词,铿锵的誓言让大家热血沸腾,仿佛重回入党那一刻,更加坚定了入党的决心。

(李同欣 陈素雅)

全体官兵瞻仰革命文物、图片资料,聆听革命前辈的故事,了解解放中原那段波澜壮阔的战争历史。大家被革命前辈为建立新中国,不怕牺牲、矢志奋斗的革命精神深深感染,表示要以先烈精神为指引,以更加饱满的热情和无私奉献的精神投入国防建设事业中。

此次参观见学,旨在助推官兵进一步全面系统地学好党的历史,领悟党对军队的绝对领导是建军之本、强军之魂,激励广大官兵传承红色基因、担当强军重任,努力续写国防建设的新篇章。

(李同欣 陈素雅)

参军报国 无上光荣

叶县人武部、卫东区人武部面向青年学子开展征兵宣传

本报讯 为营造“参军报国,无上光荣”的浓厚氛围,叶县人武部在严格执行疫情防控政策的前提下,组织人员到该县高考考点,利用图板展示、挂拉横幅、设置咨询台、散发宣传折页等形式,开展征兵宣传。

“大学生参军入伍有什么优惠政策?”“大专学历参军退伍可以免试入读本科吗?”……面对家长和考生提出的问题,征兵宣传人员一一解答。

此外,工作人员还广泛宣传《国防法》《兵役法》《征兵工作条例》等法律法规,宣传国防和军队现代化建设发展的新形势和出台的激励政策,充分调动优秀青年入伍的积极性,激励他们到部队建功立业、实现人生价值。此次宣传活动共发放宣传折页400余份,咨询100余人次。(王鹏森)

本报讯 6月7日上午,卫东区人武部在辖区高考考点开展征兵宣传活动,吸引并鼓励优秀高中毕业生将人生梦想与强军理想紧密结合,积极投身火热军营,一展报国之志。

在辖区考点前,该人武部设立征兵政策咨询点,通过宣传海报、发放宣传资料、现场咨询等形式,向前来咨询的学生、家长和热心群众耐心讲解,认真解答学生关注的体检、学费补偿、选取士官、报考军校、保送入学、士兵提干、社会保障等问题,鼓励青年学子积极参军报国。

“今年下半年入伍有什么条件?”“体检有哪些要求?”“高中生和大学生报名有什么区别?”……面对大家的询问,卫东区人武部上校政委李黎和现场工作人员一一进行答疑解惑。李黎还从国际国内形势、征兵优待政策以及如何做好人生选择3个方面进行详细解读,分析入伍与就业、实现个人价值与担当、阐明参军入伍对个人成长和人生的重要意义。(冯宁)



接到突发汛情消息的民兵应急分队迅速赶往岸边集结



各个小组做好伤员现场救治转移工作



民兵应急分队迅速完成沙袋填装任务

防汛演练

6月17日上午,汝州市温泉镇武装部在该镇杨寨村南侧的汝河北岸开展防汛演练。

为检验抗洪抢险队伍实战能力,查找救援过程中的薄弱环节,当天上午该镇镇机关干部、民兵应急分队、

汝河沿线村村“两委”干部在汝河沿岸开展防汛演练。

张鹏 摄

为官兵带去贴心的法律宣讲与服务

鲁山县军地联合开展“法治进军营”活动

本报讯 为深入贯彻依法治军战略,提高国防和军队建设水平,6月10日上午,鲁山县人武部联合县司法局、县退役军人事务局、县检察院、县公安局等部门,走进辖区驻军部队开展“法治进军营”活动,为官兵带去贴心的法律宣讲与服务。

该县人武部向部队赠送了普法书籍,县检察院、县司法局工作人员结合

《民法典》《婚姻法》等,从贴近军人生活层面,对官兵普遍关心的军人权益保护、婚姻家庭、赡养继承、交通事故、民间借贷等问题进行多角度讲解。部队官兵就自身或家庭生活中遇到的各种涉法涉诉问题,向法律援助律师进行咨询,律师们耐心详细解答释疑。

官兵们纷纷表示,此次活动贴近部队生活和实际,稳军心、暖兵心,增强了

大家依法维权意识,为维护军人合法权益提供了法律依据。下一步要努力学习法律知识,提高法律素养,做一名新时代守法、守法的人民子弟兵。

县人武部上校部长王学军表示,今后将继续通过送政策进军营、法治进军营等形式,为官兵送上丰盛的“维权大餐”,切实解决部队官兵的后顾之忧,努力营造全社会尊崇军人的良好氛围。(徐明辉)

树立一流标准 争创一流业绩

一流即第一层次,排位的第一方阵。一个积极进取、拼搏向上的单位应该不甘平庸,奋发有为,时时刻刻瞄准“基础扎实、名次靠前、品牌过硬”的一流目标,主动作为,锐意进取,争创一流业绩。

不思进取、自甘平庸只能原地踏步,争创一流就要有敢于争红旗、当第一的气势。进取精神是个人、一个单位力争上游的精气神,不敢扛红旗,不愿跑头棒,就只能望洋兴叹、原地踏步,单位建设不可能上台阶,与一流方阵也将无缘。一定要克服“船到码头车到站”的慵懒思想。当前个别同志随着年龄和岗位任职时间的增长,存在“干累了、歇口气”的想法,过去那种军人的拼搏精神有所减弱。争创一流业绩,要求我们必须发扬拼搏向上的进取精神,清醒地认识到当前的国防动员任务更重了,职能更宽了,作为的空间更大了,只要真正想干事、会干事,就能干成事、成大事。二要始终保持“战战兢兢、如履薄冰”的危机意识。应该清醒地看到在当前强军兴军的大形势下,岗位职责更严了,工作标准更高了,发展提速更快了,守摊吃老本不是长久之计。如果没有如履薄冰的危机意识,看不清差距,这只会感觉

良好、沾沾自喜,躺在功劳簿上睡觉,那就必然跟不上形势发展,在改革强军的大潮中就会原地打转,甚至会有“翻船”的危险。三要牢固树立“功成不必在我,功成必定有我”的精神境界。要树立履职尽责的热心、干事创业的决心、攻坚克难的信心,像跑接力赛一样,除了自己要跑好外,还要接好棒、传好棒。

基础不牢、摇摇欲坠只能举步维艰,争创一流就要有稳扎稳打、固强补弱的韧劲。基础就是根基,没有牢固的基础,就难以建起高楼大厦。一个单位的发展进步,要有坚实的“四梁八柱”作支撑,否则越往上发展就会越危险,爬得越高摔得越狠。一要把地平线下的工作干好。比如,人员的思想工作,需要我们持之以恒地抓,把人员的思想脉搏找准摸透,对症下药,进一步统一好干事创业的思想。再比如,风气建设,事关一个单位的“精气神”,需要找准制约单位建设的堵点,坚持凝神聚力、溯本清源,使单位全面建设不断向上向好发展。二要把管长远的工作抓扎实。争创一流单位要把班子建强、设施建硬,要使制度健全、能力提升,只有把这些工作落到实处了,才能夯实发展的基础,不断推动单

位建设上层次。三要把补短板的工作做到位。要善于发现问题的主要矛盾,扑下身子找准制约单位建设发展的短板弱项,经常去看看大家反映最突出的问题是什么,听一听群众呼声最高的诉求是什么,查一查上级指出毛病最多的工作是什么。只有找准了老大难问题,发现了瓶颈在哪里,才能看到差距,做到精确施治,精准发力,把短板弱项补到实处,打牢全面发展的基础。

凑合应付、小富即安只能望尘莫及,争创一流就要有精益求精、精益求精的标准。面对日益严峻的国际形势,对照建设一流军队的强军目标,工作门槛抬高了、课题更新了、挑战增多了,如果我们干工作还像以往那样按部就班、安安稳稳,没有高人一筹的工作标准,只能永远跟在别人后面慢慢跑。一是不能用“差不多”交差了事,要将每项任务,无论是大还是小,是不是能出名挂号,都认真地做好。二是不能靠“尽力了”推卸责任,要踏踏实实、兢兢业业,想方设法高标准完成任务,不找任何推卸责任的借口。三是不能以“完成了”沾沾自喜,要冷静地想一想工作完成的质量高不高,还有什么遗漏没想到的,还有没有改进提高的空间,符合不符合上级的要求。故步自封、瞻前顾后只能随波逐流,

争创一流就要有敢为人先、勇于创新的闯劲。工作实践中,一些单位想上进却不愿推陈出新,想改革却总是前怕狼后怕虎,不愿打破以前的瓶瓶罐罐,没有勇气迈出争先进、创品牌的第一步。一要吃别人嚼过的馍。要树立求真务实的工作作风,沉下身子,深入调研,把握单位发展的特点规律,敢于创新方法,另辟新径,想别人不敢想,做别人不敢做,只有这样才能破旧推新,事事走在前列,牢牢掌控一流发展方向。二要不要单纯追求一招鲜。要瞄准一流掌握实实在在的过硬本领,推广让人信服可以借鉴的经验方法,不能为了图名挂号、为了增光添彩、为了产生轰动效应而去绞尽脑汁,搞一些不切实际、花里胡哨的“应景招式”“门面工程”。三要不怕失败敢于担当。遇到矛盾不怕事,碰到问题不回避,敢于直面矛盾,跳进矛盾漩涡中去解决问题;要解放思想,开阔视野,熟悉上情、把握下情、了解外情,做好结合文章,用创新的措施破解难题;作为单位主官,要主动揽过不推诿,敢于对失误负责,善于从失误中汲取教训,提升能力。

(卫东区人武部政委 李黎)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

(尹国吉)

王翼在检查卫东区基干民兵军事训练工作时强调

确保安全训练 强化训练保障

本报讯 6月11日,市委常委、军分区大校司令员王翼到市民兵综合训练基地检查指导卫东区基干民兵军事训练工作。

王翼认真察看了卫东区基干民兵的军事训练和一日生活制度落实情况,对卫东区人武部科学组训以及广大民兵不惧炎热天气努力锻炼本领的精神给予充分肯定。

王翼强调,要做好疫情防控工作,扎实抓好各项疫情防控措施,坚决做到令行禁止,杜绝麻痹思想和侥幸心理。要做好安全训练工作,抓住安全训练“隐患点”和自身能力素质“薄弱点”,打好

安全训练的整体战,坚决遏制军事训练伤亡问题,努力实现日常训练零事故。要做好民兵生活保障,强化训练保障,优化布局,做到“衣食住行”全程跟进和“医疗卫生”精准保障。

此次训练以《民兵军事训练大纲》为依据,坚持按纲施训、从严治训、科学组训,精心设置轻武器射击、卫生与救护、无人机操作使用等多个科目,采取理论教学与实际操作、室内授课与室外训练、军事技能与业务知识相结合等方式,重点围绕政策法规学习、单兵战术和轻武器射击等科目展开训练与考核。

(丁家齐)

锤炼队伍 凝聚人心

卫东区军地联合开展防汛抢险综合应急演练

本报讯 为全面提升抢险救灾和应急避险的能力,有力保障人民群众生命财产安全,6月15日,卫东区军地联合开展2022年防汛抢险综合应急演练。

此次演练模拟卫东区短时间内普降暴雨,城市内涝严重,威胁人民群众的生命财产安全。卫东区人武部、区应急管理局、区农业农村局和水利局、区城市管理局、区住建局、区消防救援大队、卫东公安分局、区卫健委及各街道共400余人闻令而动。区应急突击队70人根据指挥部安排编入各点位抢险队伍,集中演练了下穿式桥涵积水快速排除、企业内涝被淹快速排水转移、地下车库受淹、城市主干道快速排水及转移群众、河道堵塞漫堤快速疏通、地质灾害点整治及转移群众

6个科目,投入编织袋、救生衣、橡皮船、无人机、移动泵车、水上机器人等防汛抢险物资1400余件。

此次联合演练不仅检验了各级各部门防汛预案的合理性及可操作性,提高了民兵应急队伍的快速反应能力,同时也检验了区人武部与各部门的协同能力,强化了民兵应急排的联动机制,确保在关键时期能拉得出、用得上、扛得住,达到“来之能战、战之能胜”的目标。通过实际参与防汛演练,也使所有参与群众熟悉防汛过程和具体操作方案方法,确保一旦遭遇汛期强降雨能及时避险。

下一步,卫东区将继续查漏补缺,完善提升,全面提高应急管理水平和抢险救援能力,确保全区安全度汛,全力维护人民群众生命财产安全,以实际行动为党的二十大胜利召开贡献力量。(冯宁)



宣传征兵政策

近日,郟县人武部工作人员在高一校园向学生发放征兵宣传彩页。

为进一步加大征兵宣传力度,鼓励引导更多有志青年参

军报国,日前,郟县人武部抓住高考时机,分别到县一高、二高开展征兵宣传。此次征兵宣传共发放各类宣传彩页1500余份,接受各类咨询近千人次。 周玉陶 摄



◆6月21日上午,鲁山县人武部在市民兵综合训练基地召开2022年度基干民兵集中轮训与常态备勤开训动员大会。

◆6月15日,汝州市人武部

召开2022年下半年精准征兵宣传推进会。(张鹏)

◆连日来,新华区人武部分批次对15个镇(街道)民兵整组工作进行检查验收。(赵义萍)

强军论坛